

禁止焚烧秸秆 保护生态环境

石桥镇

『一封信』沟通万千农户 多举措做好秸秆禁烧



“焚烧秸秆污染空气还违法，咱可不能图省事害人害己！”5月27日，在石桥镇交马岭村的麦田里，农户王大爷仔细读着镇里发放的《致农户的一封信》，和邻居讨论着秸秆还田的好处。正值“三夏”麦收关键期，石桥镇将6000余封《致农户的一封信》送到农户手中，通过“一封信、一片心”的温情沟通，凝聚起全民守护蓝天沃土的共识。

为让秸秆禁烧和综合利用工作入脑入心，该镇构建起立体化宣传网络。28个行政村的“大喇叭”每天早中晚播放禁烧通告，装着车载喇叭的巡逻电瓶车每天穿梭在乡间小道，200多条“秸秆禁烧 人人有责”等宣传横幅、标语闪耀在田间，村民微信群里，不时弹出焚烧秸秆危害的典型案例视频。这些，有效地实现了禁烧政策“声浪入耳、标语入眼、法规入心”的目的。

在责任落实方面，该镇构建了“镇干部包村、村干部包组、党员包户”三级网格化管理格局，实现责任体系全覆盖、无死角，28个行政村管控责任细化到地块、具体到个人。同时，该镇还组建了应急队伍，6辆消防车随时待命，实行24小时应急备勤；各村配齐了灭火器、铁锹、扫帚等装备，确保一旦发现火情能够及时处置；镇纪委成立了3个督查组全天候巡查，结合“蓝天卫士”监控系统实时监测火情。

在做好秸秆禁烧的同时，该镇大力推广秸秆粉碎还田技术，联系养殖企业回收秸秆饲料。同时，为保障收割机械的充足供应，该镇还提前谋划，积极协调农机合作社和农机大户，合理调配收割机等各类农机具，确保农机作业有序开展。

“下一步，石桥镇将继续把‘三夏’生产和秸秆禁烧工作放在首要位置，持续加大秸秆禁烧宣传力度，坚决克服农户的松懈麻痹思想和侥幸心理，加强巡查督查，充分发挥全镇力量，全力护航老百姓的财产安全和镇域的碧水蓝天。”该镇有关负责人说。

(贾啸岳 文/图)

科技局举办科技惠企政策暨项目申报培训班

5月27日上午，县科技局联合县职业教育培训中心举办科技惠企政策暨项目申报培训班。全县59家重点科技型企业研发负责人及财务主管参加培训。

此次培训围绕企业关心的政策申报、财务规范及金融支持等核心问题，邀请多位行业专家现场解读。会上，科技项目行业老师详细梳理了惠企项目申报流程及政策要点，帮助企业精准对接政策红利，并结合案例，讲解了研发费用归集范围与财务计税规范，提升企业财务管理水平；县税务局业务骨干张晓丽重点解读了研发费用加计扣除、企业所得税减免等税收优惠政策，指导企业合规享受政策优惠；县邮储银行副行长李嘉鑫对“科技贷”等金融产品进行了专题推介，为企业科技创新提供资金解决方案。

培训采用“授课讲解+案例分析+互动交流”模式，既有政策理论深度，又注重实操指导。在互动环节，企业代表就项目申报细节、费用归集难点等问题与专家现场交流，讲师逐一答疑解惑，现场氛围热烈。

据悉，此次培训是我县2025年全国科技活动周系列活动之一。旨在通过政策赋能、专业指导，帮助企业提升科技创新管理能力，激发企业创新活力，为全县经济社会高质量发展注入新动能。

(丁炫博)

13名困境儿童收到“六一”礼物



5月24日，在“六一”儿童节来临之际，县财政局一行5人到县未成年人救助保护中心，看望慰问13名儿童，为他们送去了衣服、书籍和食品等慰问品，以及节日的关怀与祝福。

活动中，该局工作人员实地参观了救助中心的安全控制室、儿童住室、心理健康疏导室、多功能室及餐厅，详细了解了孩子们的生活环境与成长需求，鼓励他们树立信心、勤奋学习，努力成长为德智体美劳全面发展的新时代少年。

(孟庆祥 文/图)

送法进企业 护航助发展

为进一步深化民法典宣传教育，助力企业依法合规经营，5月23日上午，县法院大营法庭以“民法典宣传月”为契机，走进辖区内河南大地集团，开展普法宣讲，提供法律咨询。

宣讲中，大营法庭工作人员康书宾结合企业经营实际，重点围绕民法典合同编、新修订公司法中的公司担保、公司员工权益保护特别是妇女权益保护等热点法律问题进行现场讲解，结合自身审判工作经验，为企业在合同订立、合同履行过程中易出现的问题进行风险提示，针对企业提出的法律问题进行现场解答，并提出专业化建议；了解企业员工权益保护需求，在员工权益方面向企业提出建议。此外，康书宾一行还向在场的企业负责人、员工发放了民法典、民法典合同编司法解释、公司法、妇女权益保护法等普法书籍。

该企业相关负责人表示，本次普法宣讲内容贴近实际，既有法律知识的普及，又有风险防范指导，帮助企业找出了合同管理方面存在的漏洞，提出的建议也很有针对性，对企业的后续发展有重要帮助。(朱鹏)

铁路地区“万名党员进党校”培训班开班

为深入学习贯彻党的创新理论，全面提升党员队伍政治素养和业务能力，5月27日上午，铁路地区“万名党员进党校”培训班正式开班。来自铁路地区各党支部、机关单位的150余名党员齐聚一堂，开启为期4天、涵盖16节课程的“充电蓄能”之旅。

此次培训课程紧密围绕基层工作实际需求，涵盖了中央八项规定及其实施细则精神、习近平新时代中国特色社会主义思想概论、家风家教教育、消防安全知识、防范电信诈骗等多个方面。旨在打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的党员队伍，为打好铁路地区高质量发展主动仗贡献力量。

此次培训采用“专家授课+党工委领导班子宣讲+互动研讨+实地研学”的多元化教学模式。邀请党校专家、行业骨干等进行专题授课，党工委领导班子成员结合工作实际进行政策宣讲和业务指导，同时，组织党员开展分组讨论，分享学习心得和工作经验，碰撞思想火花。此外，还将安排实地教学环节，组织党员前往红色教育基地参观学习，让党员在实践中深化学习成果。

(卢盛草)

提升托育服务质量 共建生育友好社会

5月26日上午，县卫健委组织计生协、妇幼保健院在计生游园开展了以“提升托育服务质量 共建生育友好社会”为主题的“5·29会员活动日”主题宣传活动。

活动通过悬挂主题横幅、设置咨询展台、发放宣传手册等方式，向广大群众宣传了新型婚育文化、优生优育、生殖健康、普惠托育惠民服务政策和科学育儿等方面的知识，并为群众提供了健康咨询、血压、血糖测量、健康饮食指导等义诊服务。当日共咨询群众200余人次，健康义诊180余人次，发放宣传手册500余份，不仅提高了辖区群众对托育服务和生育友好政策的了解，更有效提升了群众对新型婚育文化的认知，为构建生育友好社会营造了良好氛围。

(李晓娟 文/图)

